

疯狂忙碌放松纠结,不同年龄不一样的精彩

“四宗最”玩转专属假期

本报记者 高倩倩 赵清华

最疯狂——

牛志龙:

为了心爱的姑娘,骑行去西藏

旅游、学车、社会实践、实习……这些事项出现在多数大学生的暑假日程安排中,山东工艺学院的大三学生牛志龙却与这些事项“无缘”,这个暑假,他决定做一件疯狂的事儿——骑行去西藏,正在路上的他在挑战各种状况,在欣赏路边风景,还在憧憬着到达目的地后,去为心爱的姑娘买条花裙子。

平时爱好手工、摄影和骑行的牛志龙是个活泼开朗的大男孩,刚上大学时就想骑行去西藏的他今年终于有了这个机会。

说到此行的动机,牛志龙觉得这是大学时代的最后一个假期,应该玩得疯狂一点,还有一个重要原因是为了心爱的姑娘。“喜欢上一个姑娘,比我小两届,突然就在一起了,她总说我没好好追她,这次也为了带着相机去拍点东西,然后再表白一次……”牛志龙说,从成都开始,他每翻一座山就在山顶拍一张照片,会一直坚持到拉萨的布达拉宫,他还答应了女朋友要去拉萨给她买一条花裙子。

早就有的单车,临时借的装备、简单的修车工具和药物,再背上心爱的相机,牛志龙和舍友便踏上了骑行西藏的道路。

7月10日,济南乘火车出发,方向上海;7月12日,上海人民广场骑行出发,方向拉萨……318国道是一条景观大道,也是多数骑行入藏者必选的道路,牛志龙和他的小伙伴们选择骑行全线,路上有“捡到”队友一起出发的乐趣,也有几公里的路程车胎就被扎五次的郁闷,途经湖北一个号称“318第二炼狱”——野三关的地方,他和小伙伴们都累坏了,即将进入第三阶梯,要翻过几座4000米以上的山,还担心身体会有高原反应,前面的道路看上去越来越艰险,牛志龙却更期待前面的行程,“风景会越来越美,目的地也越来越近了”。

最放松——

杨鸿翔:

“自己做主”的暑假甩开膀子玩

在拼了老命经历过高考后,暑假终于如期而至。游戏、小说、足球、聚会……早在高考前,杨鸿翔就开始盘算这个暑假要怎么过,“之前错过的,这个暑假要统统补回来”。

从初二那年暑假开始,杨鸿翔关于暑假的记忆都是有关作业和辅导班的,“属于自己的时间太少了”,高考结束后,这个历年暑假都往返于各种辅导班之间的高三毕



业生开始了完全属于自己的暑假生活。

在学校里受够了约束,猛一放松,心便野了,高考结束后的几天,杨鸿翔开启了“晚上不睡,早晨不起”的网游“模式”,经不住老妈“天天在家也不出门”的唠叨,杨鸿翔将自己的暑假向“户外”拓展。

抱上足球,约几个哥们儿,风风火火地出去出汗,再去漂亮老板娘的烧烤摊上来两打啤酒;带上钓竿,陪着老爷子去河边安静地呆一下午,幸运的话钓上几条鱼,晚上老妈的餐桌上也会多一道菜;天热的中午,他也会换上泳衣,到家附近的游泳馆畅游一下午,“幸运的话,还会碰到养眼美女”。

当然,杨鸿翔也没放弃和小伙伴出门“撒野”的机会,高中有几个玩得很好的铁哥们儿,他们组团去了秦皇岛度假,还打算挑个凉爽天再去趟泰安太阳部落和方特欢乐世界。

“其实,我爸妈对我今年的暑假也有安排,让去学车、让去上英语班。”杨鸿翔说,身边的同学有很多都去学车了,可他觉得这是几年来唯一属于自己的暑假,一定要“自己做主”。

没去学车也没补英语,一直在“虚度”假期的杨鸿翔却觉得自己这个暑假格外充实,“暑假后就是大学生了,该学习学习,该实习实习,大学在向我招手了,先甩开膀子玩一把再说。”

最忙碌——

赵海宁:

往返家和辅导班,忙里偷闲过假期

十四五岁,开始懂事的初中生已过了只会贪玩的年纪,暑假对他们来说,是应该好好利用来做自己事情的时间。

燕山一中的赵海宁开学就升初三了,期末考试成绩不理想,再加上开学就是初三了,面对升学压力,他对自己的暑假并没有太多期待,深知自己学习弱势的他早就打算报名补习班,两个月的暑假,他打算利用一个月的时间好好补习英语、数学、物理三门弱势学科,眼看着到初三就要新开化学这一门学科,他也为此报了辅导班来预习。

实际上,赵海宁身边的多数同学,也都趁着假期报了辅导班,主要是为了衔接下一学年的课程,“自己复习没有头绪,有老师辅导会更更有条理。”

当然,赵海宁也懂得劳逸结合。一年仅一次的暑假,绝不能放弃外出“撒野”的机会。他和爸爸自驾游去了内蒙古大草原,领略了一番大自然的辽阔与壮丽。

而与赵海宁不同,郭依然的假期却都交给了衔接班。郭依然,是菏泽单县实验中学初三的一名学生,今年以优异的成绩被单县第一中学录取,然而,郭依然对自己的成绩却并不满意。于是,她决定去衔接班“充电”,有强烈危机感的她总是感觉只有比别人早走一小步才会踏实地走下去。郭依然本想中考结束后去好好学钢琴,那是她从小的愿望,但由于衔接班每天上午9:00到下午7:30的紧凑课程容不得再学其它东西了,看着家里上初一的弟弟每天兴高采烈地抱着吉他去琴行,自己羡慕不已。

郭依然说,每天往返于辅导班和家,看似枯燥,但也有收获。衔接班上的课程对自己也是有益的,全天的大时间段学习也让她熟悉了高中学习和生活的节奏。接下来的学业生涯,她会走得更踏实轻松。

最纠结——

徐海涛:

这个又爱又恨的“挨训”假期

在很多成年人的眼中,小学时代的暑假应该是最受追捧的。表面上没有升学压力的小学生对外面的世界充满好奇和期待,可真正走进他们的世界,却发现他们也有自己的烦恼。

“暑假过得一点也不开心。”开学就上五年级的徐海涛诉苦道。因为太贪玩,他学习只有三分钟的热度,不管是在学校还是在家,一会儿都坐不住,总是不能按时完成作业。因为这事儿,几乎每天都被爸爸妈妈训斥甚至打屁股。

看着徐海涛绷着脸撅着屁股,用双手比划着妈妈曾经用拖把杆打自己的架势,坐在旁边的妈妈有点哭笑不得,“真不想动他,一打他邻居都听到了。但他就是坐不住,一心想玩,自己在家都不做作业,真拿他没办法。”妈妈无奈地说。

因为爸爸工作的关系,徐海涛一家从泰安搬到济南。海涛的爸爸妈妈白天都要上班,哪怕是暑假,也没办法陪小海涛一整天。淘气的海涛自己在家总是玩电脑、看电视、打游戏,就是不按时完成作业。为了让儿子“坐得住”,妈妈和海涛商量后,帮海涛报了一个英语辅导班和一个跆拳道班,每周二和周四下午2点到5点上英语课,每周二到周日上午9点到10点和晚上7点到8点上跆拳道课。

暑假期间除了上辅导班,徐海涛其余的时间大多是上午在家写作业,下午去游泳馆学游泳,晚饭后有时和小伙伴玩滑板。“其实如果不挨揍,暑假还是挺开心的!我可以游泳、玩滑板,还可以学跆拳道!”徐海涛说。

